



Protokoll
der 5. ordentlichen Sitzung
der Fachhochschulvertretung
der FH St. Pölten

im Studienjahr 2021/2022

St. Pölten, am 29.06.2022

Datum: 29.06.2022
Ort der Sitzung: Future Lab (B.0.12)
Beginn der Sitzung: 18:33 Uhr
Ende der Sitzung: 21:45 Uhr

Tagesordnung

Nr.	Thema	Einbringer:in
1	Begrüßung	FHV
2	Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung	FHV
3	Feststellung der Anwesenheit sowie der Beschlussfähigkeit	FHV
4	Wahl des Schriftführenden	FHV
5	Genehmigung der Tagesordnung	FHV
6	Genehmigung des letzten Protokolls	FHV
7	Anträge <ul style="list-style-type: none"> a) Anträge zu finanziellen Angelegenheiten <ul style="list-style-type: none"> 1. JVA 22/23 2. Nein zu Negativzinsen b) Anträge zur Satzung <ul style="list-style-type: none"> 1. Satzungsänderung Aufgabenbereiche des Referats für Internationalisierung 2. FG für STV klarer regeln c) Auflassung der Arbeitsgruppe European University 	FHV
8	Wahlen <ul style="list-style-type: none"> a) Referat Diversity (DivRef) 	FHV
9	Berichte	FHV
10	Allfälliges <ul style="list-style-type: none"> a) Raucherbereich für Veranstaltungen 	FHV

Der FHV-Vorsitz und der: die: Schriftführer:in bestätigen mit ihrer Unterschrift die Richtigkeit und wahrheitsgemäße Protokollierung mit bestem Wissen und Gewissen der hier beschriebenen Sitzung. Es wird außerdem festgehalten, dass alle Mitglieder der HV die Möglichkeit hatten, das Protokoll vor Veröffentlichung zu lesen und ggf. Richtigstellungen einzubringen.

1. Begrüßung

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung

Es wird einstimmig festgestellt, dass die Einladung zur Sitzung 14 Tage vor dem Termin ausgesandt wurde und somit ordnungsgemäß erfolgt ist.

3. Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Stimmberechtigte Personen der Fachhochschulvertretung

Name	Funktion	Anwesend
Carola Berger	Vorsitzende:r der FHV	Ja
Lukas Kroisenbrunner	1. stellvertretende:r Vorsitzende:r der FHV	Ja
Florian Wachter	2. stellvertretende:r Vorsitzende:r der FHV	Ja
Lukas Heinzl	Mandatar:in FHV	Ja
Kathrin Schneller	Mandatar:in FHV	Ja
Clemens Jung	Mandatar:in FHV	Ja
Lea Wall	Mandatar:in FHV	Nein
Thomas Brunner	Mandatar:in FHV	Nein
Benjamin Gangl	Mandatar:in FHV	Nein

Gesamtanzahl der stimmberechtigten Personen: 6

Eine Beschlussfähigkeit ist gegeben, wenn mehr als 50% der möglichen Stimmberechtigten (bzw. Stimmen) anwesend sind. Bei fünf Stimmen bzw. ab fünf anwesenden Stimmberechtigten ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

Es wird festgestellt, dass 6 stimmberechtigte Personen (bzw. Stimmen) anwesend sind und die Beschlussfähigkeit somit gegeben ist.

Außerdem anwesend: Nico Gentilini, Desiree Strutzenberger, A. Mohl, Stefan Schubert, Peter Wilfing

4. Wahl des Schriftführenden

Antrag: Die FHV möge beschließen, dass für die Dauer der Sitzung Peter Wilfing als Schriftführer eingesetzt wird.

Bemerkungen:

Dagegen: 0

Enthaltungen: 0

Dafür: 6

Ergebnis: Peter Wilfing wird einstimmig als Schriftführer angenommen/beschlossen.

5. Genehmigung der Tagesordnung

Antrag: Die FHV möge die Tagesordnung wie vorliegend beschließen.

Bemerkungen:

Dagegen: 0

Enthaltungen: 0

Dafür: 6

Ergebnis: Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen/beschlossen.

6. Genehmigung des letzten Protokolls

Antrag: Die FHV möge das vorliegende Protokoll der 4. ordentlichen FHV-Sitzung akzeptieren.

Bemerkungen:

Dagegen: 0

Enthaltungen: 0

Dafür: 6

Ergebnis: Das Protokoll der 4. ordentlichen FHV-Sitzung wird einstimmig angenommen.

18:38 Uhr: Sitzungsunterbrechung bis 18:48 Uhr

7. Anträge

a) Anträge zu finanziellen Angelegenheiten

i) JVA 22/23

Antrag: Die FHV möge den vorliegenden JVA beschließen.

Bemerkungen:

Dagegen: 0

Enthaltungen: 0

Dafür: 6

Ergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen/beschlossen.

ii) Nein zu Negativzinsen

Antrag: Daher möge die FHV beschließen, dass WiRef und Vorsitz ermächtigt werden vom Girokonto (AT90 1400 0001 1041 4420) auf das Sparkonto (AT77 1400 0001 1609 5459) derart Mittel in der passenden Höhe zu verschieben, sodass das Geschäftskonto danach nur mehr 150.000,- € ausweist. Nach Möglichkeit soll diese Buchung am Beginn des nächsten Wirtschaftsjahres (4.7.2022) erfolgen.

Anmerkung: Beim Schreiben dieses Antrags müssten dafür ca. 81 Tausend € bewegt werden.

Bemerkungen: Laut Satzung § 28 Rechtsgeschäfte Abs. 1 Ziffer 3.: „Rechtsgeschäfte über 6.000,00 Euro: Beschluss durch die FHV.“

Dagegen: 0

Enthaltungen: 0

Dafür: 6

Ergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen/beschlossen.

b) Anträge zur Satzung

- i) Satzungsänderung Aufgabenbereiche des Referats für Internationalisierung

Antrag: Die Fachhochschulvertretung möge daher beschließen, dass in der Richtlinie für Referate unter § 2 (8) folgende Zeilen ergänzt werden:

6. Vertretung bezüglich internationaler Aktivitäten der FH, insbesondere E3UDRES2
7. Jährliches Entsenden von drei Student Representatives in das E3UDRES2 Board of Student Representatives in Abstimmung mit dem Vorsitzteam der FHV, wobei nicht alle Entsandten dem Referat für Internationalisierung angehören müssen

Bemerkungen:

Dagegen: 0

Enthaltungen: 0

Dafür: 6

Ergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen/beschlossen.

- ii) FG für STV klarer regeln

Antrag:

1. Die FHV möge beschließen im § 31 Absatz 5 unserer Satzung an das Wort „Kurator:innen“ die Wortfolge „(Personen gemäß § 19 Absatz 4 HSG)“ anzuhängen.
2. Die FHV möge am Beschluss Studienvertretungen eine Funktionsgebühr zu gewähren festhalten und diese Entscheidung in der Satzung festzuhalten indem an den § 31 unserer Satzung ein neuer Absatz eingefügt wird, welcher wie folgt lautet: Studienvertretungen wird Funktionsgebühr gewährt, die Bezifferung obliegt gemäß § 41 Absatz 2 HSG der jeweiligen Studienvertretung selbst.
3. Die FHV möge beschließen an den im Beschlusspunkt 2 eingefügten Absatz anzuhängen: Die in Absatz 1 festgehaltenen Kriterien für die Festlegung gelten für Studienvertretungen sinngemäß.
4. Die FHV möge beschließen an Absatz 2 des § 31 unserer Satzung den Satz „Funktionsgebühren der Studienvertretungen sind von dieser Regelung ausgenommen.“ anzuhängen.

Bemerkungen: Laut Satzung § 9 Abs. 5: „Anträge gem. Abs. 1 können von der: dem: Antragsteller:in bis zum Beginn der Abstimmung zurückgezogen bzw. inhaltlich geringfügig abgeändert werden. Eine solche Abänderung ist zu protokollieren.“ Anpassung auf „anzuhängen.“

Dagegen: 0

Enthaltungen: 0

Dafür: 6

Ergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen/beschlossen.

c) *Auflassung der Arbeitsgruppe European University*

Antrag: Die Fachhochschulvertretung möge daher beschließen, dass die Arbeitsgruppe European University aufgelassen wird und Agenden der European University Initiative in der Verantwortung der drei Student Representatives der FH St. Pölten liegen.

Bemerkungen:

Dagegen: 0

Enthaltungen: 0

Dafür: 6

Ergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen/beschlossen.

8. Wahlen

a) *Referat für Diversity (DivRef)*

Vorschlag: A. Mohl

Dagegen: 0

Enthaltungen: 0

Dafür: 6

Ergebnis: A. Mohl wird einstimmig als Referentin für das Referat für Diversity gewählt.

19:26 Uhr: Sitzungsunterbrechung bis 19:40 Uhr

9. Berichte

Vorsitz

Referat für wirtschaftliche Angelegenheiten

Referat für Bildungspolitik

Referat für interne Organisation

-

Referat für Sozialpolitik

Siehe Tätigkeitsbericht.

Referat für Diversity

-

Referat für Öffentlichkeitsarbeit

Siehe Tätigkeitsbericht.

Referat für Veranstaltungsorganisation

-

Studienvertretung Digital Business & Innovation

-

Studienvertretung Gesundheit

Siehe Tätigkeitsbericht.

Studienvertretung Medien & Digitale Technologien

Siehe Tätigkeitsbericht.

Studienvertretung Soziale Arbeit

Siehe Tätigkeitsbericht.

Studienvertretung Informatik & Security

-

Bahntechnologie & Mobilität

-

Ausschuss für Programmentwicklung

Ausschuss für Satzungsangelegenheiten

Arbeitsgruppe MaskÖHttchen

Siehe Tätigkeitsbericht.

Datenschutzbeauftragter

20:17 Uhr: Sitzungsunterbrechung bis 21:15 Uhr

10. Allfälliges

a) Raucherbereiche für Veranstaltungen